PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO JOAQUIM
ERRATA 
Processo 12/2021
Pregão Presencial 12/2021 ( REGISTRO DE PREÇOS)
              
OBJETO: Aquisição de materiais de limpeza, higiene e similares para as Secretarias e Fundos Municipais.

Abertura dia: 17/03/2021
Horário de Abertura: 09:30 horas

No anexo de Itens:

Item 32
Onde lê-se:  Fralda descartável infantil tam G- formato anatômico,ajuste elástico nas pernas, abas anti-vazamento, fixação multi-ajustável /tiras adesivas laterais tipo abre/fecha; com alta absorção para aproximadamente 12 horas; hipoalergênica; impermeável.acondicionadas em embalagens protetoras que garantam a qualidade e higiene do produto. Pacote com no mínimo 07 unidades.
Leia-se  - Fralda descartável antialérgica , tamanho adulto médio peso usuário, recortada anatomicamente, com fitas para fixação, gel distribuído uniformemente e prensado em linhas para facilitar a distribuição e absorção dos líquidos. O revestimento externo deverá ser em plástico apropriado do tipo filme polietileno com espessura, flexibilidade e resistências adequadas. Pacote com no máximo 15 unidades, embalagem com lote, data de validade e procedência.
Item 33
Onde lê-se:  Fralda descartável infantil tam GG- formato anatômico, ajuste elástico nas pernas, abas anti-vazamento, fixação multi-ajustável /tiras adesivas laterais tipo abre/fecha; com alta absorção para aproximadamente 12 horas; hipoalergênica; impermeável, acondicionadas em embalagens protetoras que garantam a qualidade e higienedo produto. Pacote com no mínimo 07 unidades.
Leia-se: Fralda descartável antialérgica , tamanho adulto grande, recortada anatomicamente, com fitas para fixação, gel distribuído uniformemente e prensado em linhas para facilitar a distribuição e absorção dos líquidos, O revestimento externo deverá ser em plástico apropriado do tipo filme polietileno com espessura, flexibilidade e resistências adequadas. Pacote com no máximo 15 unidades, embalagem com lote, data de validade e procedência.
Item 34: 
Onde lê-se: Fralda descartável infantil tam M- formato anatômico, ajuste elástico nas pernas, abas anti-vazamento, fixação multiajustável/tiras adesivas laterais tipo abre/fecha; com alta absorção para aproximadamente 12 horas; hipoalergênica; impermeável. acondicionadas em embalagens protetoras que grantam a qualidade e higiene do produto. Pacote com no mínimo 09 unidades.
Leia-se: Fralda descartável antialérgica, tamanho adulto extra grande, recortada anatomicamente, com fitas para fixação, gel distribuído uniformemente e prensado em linhas para facilitar a distribuição e absorção dos líquidos, O revestimento externo deverá ser em plástico apropriado do tipo filme polietileno com espessura, flexibilidade e resistências adequadas. Pacote com no máximo 15 unidades, embalagem com lote, data de validade e procedência.
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